CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

INFORMATYKA

WYPELNIA ZDAJACY
WYBRANE: |NP-R1-100-2505

($rodowisko programistyczne)
DAaTA: 14 maja 2025 r.
GODZINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 60 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny, tj. arkusz
we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

©oo~NoO

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron (zadania 1-3). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin: system operacyjny,
program uzytkowy oraz srodowisko programistyczne.

Odpowiedzi i rozwigzania zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym
zadaniu.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Mozesz korzystac z kalkulatora prostego.

Strona 2 z 10
EINP-R1_100



Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. Funkcja rekurencyjna
Dana jest rekurencyjna funkcja przestaw, ktorej parametrem jest nieujemna liczba catkowita:

przestaw(n):
r <« nmod 100
a<«rdiv10
b < rmod 10
n < n div 100
jezelin>0
W<« a+10*b+ 100 * przestaw(n)
W przeciwnym razie
jezelia>0
w«a+10*b
W przeciwnym razie
W<« b
wynikiem jest w

Uwaga:
Operator mod oznacza reszte z dzielenia, natomiast div — cze$¢ catkowitg z dzielenia.

Zadanie 1.1. (0-3)

Uzupehij tabele — wpisz w drugiej kolumnie wynik funkcji przestaw(n) dla podanych wartosci
argumentu n oraz wpisz w trzeciej kolumnie liczbe wywotan funkcji przestaw tgcznie

z pierwszym wywotaniem z parametrem n.

0 Wynik dziatania funkcji Liczba wywotan funkcji
przestaw przestaw
316498 134689 3
43657688
154005710
998877665544321

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 1.2. (0-2)
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

fatszywe.
Niech n bedzie liczbg k-cyfrowa, gdzie k > 0. Liczba wywotan funkgji przestaw w zaleznosci

od k jest rowna:

1 | X P | F
2
2. | (k+1)div2 (gdzie div oznacza dzielenie catkowite) P F
k , .
— gdy k jest liczbg parzystg
2
3 K+ 1 P F
— gdy k jest liczbg nieparzystg
4. ki P F
2

Miejsce na obliczenia (brudnopis)

Nr zadania 1.1. 1.2.

Wypetnia | Maks. liczba pkt 3 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 2. Liczba falista
Liczba falista to liczba catkowita wieksza od 10, w ktérej zapisie dziesietnym wystepujg na
przemian tylko dwie rézne cyfry.

Przyktad: liczbami falistymi sg 41414, 4545.

Niech n > 10 bedzie liczbg catkowitg, w ktérej zapisie dziesietnym dwie ostatnie cyfry
(najmniej znaczace) sg rézne od zera oraz rézne od siebie. Liczbe n nazywamy liczbg
bazowa, a jej dwie ostatnie cyfry (z zachowaniem ich kolejnosci) nazywamy bazg.

Z kazdej liczby bazowej mozna otrzymacg liczbe falistg o takiej samej bazie co liczba n
i 0 takiej samej dtugosci zapisu dziesietnego.

Przyktad:
Z liczby bazowej 78234 uzyskujemy liczbe falistg 43434.
Z liczby bazowej 52786 — falistg 68686.

Zadanie 2.1. (0-2)
Uzupehnij tabele — dla podanych wartosci liczby bazowej podaj liczbe falistg o tej samej
dtugosci zapisu co liczba bazowa i o tej samej bazie.

Liczba bazowa Liczba falista

326

414141

7732

21289

Zadanie 2.2. (0-4)

W postaci pseudokodu lub w wybranym jezyku programowania napisz algorytm, ktéry
dla liczby bazowej n obliczy liczbe falistg f 0 tej samej bazie co liczba n i o takiej samej
dtugosci zapisu dziesietnego.

Przyktad:
Dla liczby 556621 wynikiem jest 212121, dla liczby 45621 wynikiem jest 12121.

Uwaga:

Twdj algorytm moze uzywaé wytgcznie zmiennych przechowujacych pojedyncze liczby
catkowite oraz moze operowac¢ wytacznie na liczbach catkowitych. W zapisie algorytmu
mozesz korzystac tylko z instrukcji sterujgcych, z operatoréw arytmetycznych: dodawania,
odejmowania, mnozenia, dzielenia, dzielenia catkowitego i reszty z dzielenia; z operatorow
logicznych, z poréwnan i instrukcji przypisywania lub z samodzielnie napisanych funkciji i
procedur wykorzystujgcych powyzsze operacje. Zabronione jest uzywanie funkcji
wbudowanych, dostepnych w jezykach programowania. Nie wolno w szczegdlnosci
korzysta¢ z zadnych funkcji zamiany z typu znakowego lub napisowego na liczbowy i
odwrotnie.
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Specyfikacja:
Dane:
n — liczba catkowita wieksza od 10, o réznych od zera i od siebie cyfrach
dziesigtek i jednosci.
Wynik:
f — liczba falista o tej samej bazie co liczba n i o takiej samej dtugosci zapisu
dziesietnego.

Miejsce na zapis algorytmu

Nr zadania 2.1. 2.2.

Wypetnia | Maks. liczba pkt 2 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 3. Test

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

fatszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
Program typu keylogger stuzy do

1 szyfrowania informacji do postaci uniemozliwiajgcej jej odczytanie bez P E
" | zdefiniowanego klucza.
5 przechowywania danych logowania, w tym — haset, w bezpiecznym P F
" | miejscu na dysku uzytkownika.
3 generowania kodu, ktéry umozliwia uzytkownikowi bankowosci P F
" | elektronicznej wykonanie operacji.
4. | przechwytywania i gromadzenia informacji o nacisnietych klawiszach. P F
Zadanie 3.2. (0-1)
Liczba 111111111111 1111, (zapisana w systemie binarym) jest rowna
1. | 33333333, P F
2. | 7777774 P | F
3. | 655354, P F
4. | FFFFq P | F

Informacja do zadan 3.3. i 3.4.

Dane sg tabele Wilasciciele i Zwierzaki potgczone relacjg jeden do wielu, kluczem

Id_WIlasciciela:

Id_WIlasciciela | Imie Nazwisko

1 Anna Kowalska

2 Jan Wierzbicki

3 Ewa Nowak

Id_Zwierzaka Imie Gatunek Id_Wlasciciela
1 As Pies 1
2 Reksio Pies 2
3 Kapsel Pies 3
4 Mruczek Kot 1
5 Kiciak Kot 1
6 Puszek Krolik 3
7 Burek Pies 2
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Zadanie 3.3. (0-1)
Wynikiem zapytania:
SELECT WiIasciciele.Imie, Wlasciciele.Nazwisko, count(*)
FROM Wilasciciele
INNER JOIN Zwierzaki ON Wlasciciele.ld_W!lasciciela = Zwierzaki.ld_W!lasciciela
GROUP BY WIlasciciele.Imie, Wlasciciele.Nazwisko;

jest
Pies 4
1. | Kot2 P
Krolik 1
Anna Kowalska 3
2. | Ewa Nowak 2 P

Jan Wierzbicki 2

Anna Kowalska 10
3. | Ewa Nowak 9 P
Jan Wierzbicki 9

4. | lista imion i nazwisk wtascicieli oraz liczb ich zwierzat. P

Zadanie 3.4. (0-1)
Wynikiem zapytania:
SELECT WiIasciciele.Imie, Wlasciciele.Nazwisko, Zwierzaki.Imie
FROM Wilasciciele
INNER JOIN Zwierzaki ON Wlasciciele.ld_W!lasciciela = Zwierzaki.ld_WIlasciciela
WHERE Zwierzaki.lmie > "P"
ORDER BY WIlasciciele.Nazwisko ASC;
jest

Ewa Nowak Puszek
Jan Wierzbicki Reksio

2. | pusty wynik. P

lista imion i nazwisk wtascicieli zwierzat i imiona ich zwierzat
zaczynajgce sie literg P.

4. | Anna Kowalska Reksio P

Nr zadania 3.1. 3.2. 3.3. 3.4.

Wypetnia | Maks. liczba pkt 1 1 1 1
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 10 z 10
EINP-R1_100






INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

INFORMATYKA
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